

全運會運動員食材首批11噸抵港

全流程測試高效順暢 10月底悉數到位

第十五屆全國運動會

倒數40日

的運動員食材供應正陸續就位。29日上午，在廣州海關關員的監管下，搭載着冷凍鴨肉、鯧魚、蝦仁及調味料等在內的香港賽區11噸運動員食材，從位於廣州長運冷鏈物流中心的十五運會和殘特奧會廣州運動員食品區域總倉（下稱廣州區域總倉）發出，於當日下午抵達香港，這是賽會首批供應港澳賽區的運動員食品。在統一採購、統一價格、統一倉儲、統一品控、統一系統、統一運輸的「六個統一」模式下，香港賽區除新鮮果蔬以外的六大品類運動員食材，將統一從廣州區域總倉調度供應，至10月底前，香港賽區所需的250噸食材將全部抵港。

大公報記者 敖敏輝廣州報道（文、圖）

今屆全運會和殘特奧會由粵港澳三地共同承辦，賽會食品供應按照廣東賽區執委會安排，本屆賽會創新設立廣州和深圳兩個運動員食品區域總倉，其中，廣州區域總倉負責供應廣州賽區運動員全品類食材，以及佛山、陽江、湛江等省內7個賽區六大類食材。今年5月，經粵港澳三地協商，廣州區域總倉承擔起港澳賽區的運動員食材供應任務，包括畜類、禽類、水產類、蛋類及其製品，以及乳製品、調味料，總共六大大品類食材。至此，廣州區域總倉預計承擔全運會和殘特奧會近7成的運動員食材的採購和供應工作。

食材不賺取差價供港

運營長運冷鏈物流中心的廣州農產國際供應鏈有限公司是當地一家國有企業，負責廣州區域總倉的整體運營，該公司執行董事卞勳朋介紹，廣州區域總倉為各賽區供應400多個品類的食材，其中供應香港、澳門賽區的品類超過140種，生產和加工基地共涉及全國7個省、自治區38家供應商。

「我們按照集採集配的模式進行供

應，包括香港、澳門賽區在內，食材實行統一採購價格，不賺取差價，並且以『同批次採購、同批次檢測』的模式進行調度。」卞勳朋說。

29日上午，兩輛物流專車從香港出發抵達廣州，首次從廣州區域總倉裝載運動員食材供應香港賽區。按照香港賽區統籌辦此前發出的訂購清單，本次採購食材共53個品類，合計1250箱，總重約11噸。

記者在現場看到，香港賽區統籌辦派出兩名食品專員跟車抵達，代表港方對供港食材進行檢查及清點。裝車前，香港工作人員手持一份食品清單，對即將出庫裝車的蝦仁、鴨肉、調味料等的生產日期、數量等信息進行核對。與此同時，廣州海關、市場監管局、農業農村局等部門的專業人員亦圍繞本職工作，對出庫食材進行監督和查驗。

據卞勳朋介紹，本次首次對香港賽區供應運動員食材，亦是對港澳賽區食品保障的一次全流程測試，檢驗了港澳下單、總倉採購、食品監管、食材供應、跨境運輸、香港本地分倉存儲等各環節，全過程十分順暢。

運動員食材供港流程

- 1 食品統一採購和檢測，閉環管理
- 2 香港賽區通過粵港澳統一信息平台下訂單
- 3 廣州區域總倉根據訂單，將出倉計劃報給兩地海關審核
- 4 審核通過後，香港賽區安排專車前往廣州區域總倉
- 5 市場監管、海關等部門對出倉食材進行現場核驗，香港賽區專責人員同步核對貨物信息
- 6 食材裝車，發往香港
- 7 抵達香港賽區分倉或運動員酒店

大公報記者 敖敏輝整理

上海大師賽 中國球手籤運不俗

【大公報訊】記者夏微上海報道：29日，上海勞力士大師賽男單抽籤儀式暨2號館開館儀式在旗忠網球中心隆重舉行，瑞士網球手華連卡、中國網球手吳易昺和澳洲網球傳奇人物瑪格麗特共同出席了抽籤儀式，本屆賽事也正式拉開帷幕。

從最終的籤表來看，中國選手籤運都不錯。4位持外卡出戰選手中，吳易昺將在首圈對陣外圍賽選手，商竣程首圈對陣科瓦切維奇，周易將與德容一較高下，而張之臻則將面對巴艾茲。此外，目前世界排名89位的布雲朝克特是本次上海大師賽唯一憑藉排名進入正賽的中國選手，他在首圈將對陣西倫杜路。



▲上海大師賽抽籤儀式29日舉行。 大公報記者夏微攝

值得一提的是，今年是旗忠網球中心建館二十周年之際，2號館迎來重磅煥新，不僅加蓋了可移動頂棚，還對聲光電設備進行全面升級，將給觀眾帶來風雨無阻的觀賽體驗。

2025賽艇世錦賽圓滿閉幕

【大公報訊】記者夏微上海報道：28日晚間，為期8天的2025世界賽艇錦標賽在上海海鷗麗晶酒店落下帷幕。與此同時，世界賽艇聯合會執行主任蓋拉德宣布，為促進賽艇運動在上海的發展，世界賽艇聯合會將與上海積極合作，規劃備受矚目的世錦賽遺產計劃，「一項新的、定期在上海市中心城區舉行的賽艇衝刺賽。」

過去8天，混合雙人雙槳項目迎來世錦賽歷史上的「首秀」，混合8人艇列入賽程，來自55個國家和地區、1203名運動員與教練人員參與大賽，陣容令人矚目。作為上海舉辦的首個「殘健融合」賽事，本屆世錦賽以貼心服務讓運動員們讚不絕口。



▲各運動員以外灘天際線為背景，留下了「上海記憶」。 大公報記者夏微攝

閉幕式上，不少外國賽艇運動員特意換上了漢服、新中式服裝，大方地在舞台上展示着東方美學與運動精神的融合，並以外灘天際線為背景，留下了獨一無二的「上海記憶」。



▲廣州海關員對即將供港的運動員食材進行查驗。

▲供應香港賽區的運動員食材裝入專用特種車輛。

採取特別監管措施 提升食材供港效率

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：為保障十五運會和殘特奧會順利舉辦，應香港賽區統籌辦和澳門賽區統籌辦要求，經海關總署批准，海關總署廣東分署率領廣州海關、深圳海關和拱北海關，對供港澳賽區運動員六大類食材實施特別監管方案。

「海關在供港澳食品原料種植、養殖場備案和食品生產加工企業備案，申報前檢驗檢疫監管和衛生證書出具，以及口岸查檢等方面進行了調整優化，在保障相關食材安全的前提下，為供港澳賽區運動員食品高效通關提供最大便利。」廣州海關進出口食品安全處副處長趙婧說。

通過備案程序、申報流程、通過流程的優化，運動員食材供應港澳賽區，比日常的食品供港更高效便捷。趙婧介紹，日常的供港食品通關，海關執法人員會對食品進行驗證性抽查，核對相關信息，而十五運會和殘特奧會的食材，由於從產地到酒店實現了閉環管理和事前監管，通關環節無需進行抽檢。今次首批供應香港賽區的運動員食材，上午11時30分從廣州發車，下午2點多抵達文錦渡口岸，然後無需停留抵達香港沙田倉庫。

廣州海關表示，通過推動粵港澳大灣區規則銜接機制對接，此次粵港澳三地海關、市場監管等執法部門在十五運

會和殘特奧會供運動員食品便利通關方面開展的創新嘗試，不僅推動大灣區要素進一步便捷流動，同時也為全國運動健兒們的食品安全提供了有力保障。



▲裝載供應香港賽區的首批運動員食材的專車從廣州總倉發出。

鄭欽文中網受傷退賽

【大公報訊】記者蘇雨潤北京報道：中國網球公開賽昨晚繼續在北京舉行，傷癒復出的中國網球手鄭欽文主場出擊，在女單第3圈對陣捷克球手洛絲高娃，戰至決勝盤因傷退賽，無緣晉級16強。

鄭欽文29日晚出戰第3圈對洛絲高娃一戰，後者排名低她17位。首盤鄭欽文打出5個「Ace球」，不過洛絲高娃在其他方面表現較出色，鄭欽文終以4：6先輸一盤。次盤鄭欽文發球凌厲搶得不少分數，又打出3個「Ace球」下以6：3贏回一盤。決勝盤中洛絲高娃表現不俗，開局便領先3：0，此時鄭欽文受傷病影響宣布退出，

無奈結束長達104分鐘的賽事。

鄭欽文賽後坦言對未能完成賽事感到遺憾，但這場比賽畢竟是她手術後的第一場比賽，自己是採取較為保守的態度對待。

接下來的計劃，她表示還要先回去檢驗傷勢。今次的退賽與對手並無關係，而是她在發球時，在不斷重複之下，的確造成了一定程度上的疼痛，但這亦是她需要在陣上才能夠體驗和作出評估，她估計是因為傷患未完全恢復，才會出現這種情況。



掃一掃有片睇

WTT中國大滿貫
杜凱琹朱成竹闖女雙16強

【大公報訊】記者梁潤森報道：WTT中國乒乓球大滿貫29日在中國北京開打，中國香港有多名球手在不同項目出戰，港隊組合杜凱琹／朱成竹出戰女雙首圈賽事，兩人以局數3：0擊敗智利組合加／奧迪加晉級，16強將與頭號種子中國組合蒯曼／王曼昱大戰；香港「一哥」黃鎮廷於男單首圈便遇上中國好手林高遠，他最終以0：3不敵出局，無緣次圈賽事。

次賽事由9月25日至10月5日舉行，外圍賽於25至27日完成，昨天上演各項賽事正賽。杜凱琹／朱成竹於女雙首圈賽事上陣，兩人的首個對手是女雙排名第24位的智利組合加／奧迪加，杜凱琹／朱成竹開局已經打出水準，首局贏11：6先拔頭籌，次局她們再以11：7連下兩城，第3局她們更以11：4大勝淘汰智利組合。杜凱琹／朱成竹晉級16強後，對手將是首圈輪空的頭號種子蒯曼／王曼昱。

世界排名第47位的黃鎮廷出戰男單首圈賽事，他首戰便抽中世界排名第31位的林高遠，今仗賽況意外地一面倒，黃鎮廷先輸6：11後，再以8：11及7：11直落3局被淘汰。

苗頌雅冀出戰全運爭佳績

【大公報訊】記者朱家立報道：2025至2026南豐集團AIRSIDE本地超級欖球聯賽開季活動29日（周一）在啟德舉行，並由中國香港欖球總會行政總裁華哲思擔任主禮嘉賓。中國香港七人欖球代表隊成員苗頌雅表示，希望能代表港隊參與第十五屆全國運動會。

作為九龍欖球會球員，苗頌雅不但參與本地15人欖球聯賽，更多次入選港七欖代表隊。她表示自己從未參加全運會賽事，雖然球隊大名單暫未公布，但仍希望入選港隊，為港爭光。至於目標，她則認為港隊將力爭站上領獎台。

另外，新一季本地超級欖球聯賽

將於10月4日揭開戰幕，賽事屬15人制，6支男、女子隊將角逐冠軍。至於傳統的「超級星期六」賽事亦將強勢回歸。男子「超級星期六」將於10月11日舉行，女子「超級星期六」則會在10月18日舉行。



▲苗頌雅希望出戰全運會。
大公報記者朱家立攝